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Exercice [
Soient trois points A, B et C dont les coordonnées, dans le repére R, (0: X5 ¥y : Zg). sont données par

Alap, ag, 1), B{—ag,ap,0) et C(0,0,a) ob 8, p et g sont des scalaires connus tels que: a > 0,p #
Detp? +g* =1.

On considére le torseur T[R, M(P)| tel que les projections du moment an A, M{A) soient connues
seulement sur ¥, e 0Z, : celles du moment en B, M{B). connues sculement sur 0X, et OZ, ; celles

du moment en C, M(C), connues seulement sur 0X; et -ﬂ_ﬂ -

M(A).OY, = apq M(A4).0Z, = 0
M(H).0X, =apg M(B).0Z;=a
M(C).0X; = ag(p +1) M(C).0%; = ap(g — 1)
1. Déterminer u résoltante £ de T
2. Compléter la détermination des moments M(A), M(B) et M(() .
3. Calculer le moment de T par rapport 4 'axe (4, AB).
4. Calculer le moment en P{x, v, z) de T, soit M(P), et déterminer son axe central (A).
Exercice {1

Soit un cylindre homogéne (C) de longueur 21, de rayon R, de masse m, de centre (5 et d’axe (A) en
mouvement sur le plan horizontal fixe (0;X;:¥,) d'un repére fixe orthonormé direct
Ro(0: X Yo 1 Z5). On suppose qu'd tout instant, le contact se réalise par une génératrice du cylindre
(C).

Paramétrer lo eylimdre (C)

Donner I'expression du vecteur rotation instantanée de (C) par rapport 4 Ry,

Traduire I non pivotement de (C) par rapport a Ry, Cette limison est-elle holonome 7

Traduire ke non roulement de (C) par rapport 4 By, Cette relation est-elle holonome 7

Donner 'expression du vecteur vitesse glissement de (C) par rappornt & (0 :*I::E]. Montrer
gue le non glissement ne peut avorr lien que s1 le systéme ne précessionne pas.

el est le nombre de degrés de hiberté du cylindre (C) par rapport 4 Ry,
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